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čte knihy kupuje knihy navštěvuje veřejnou knihovnu

2007 2010 2013 2018

78 %
Přečte alespoň 1 knihu 

za rok

Česká
populace 15+

44 %
Koupí alespoň 
1 knihu za rok

28 %
Navštíví 
za rok  

veřejnou 
knihovnu  

Průměrně přečte
za rok

Denně věnuje 
čtení průměrně 

Za rok koupí 
v průměru 

V domácí knihovně 
má průměrně

2,6 knihy

12,5 knihy

31 minut

253 svazků

Obyvatel ČR 15+

ČTENÁŘI A ČTENÍ 2018
česká populace 15+

Proměny v čase…

ctenar/nectenar

Čtenář/nečtenář
Za poslední rok přečetli alespoň jednu knihu

78 % Čtenář

22 % Nečtenář

Základ: Celý vzorek, N=2007

Základ: Celý vzorek, N (2007) = 1551, N (2010) = 1550, N (2013) = 1584, N (2018) = 2007

Základ: Celý vzorek, N=2007



ČTENÁŘI A ČTENÍ 2018
česká populace 15+

Ano
28 %

Ne, ale dříve jsem 
ji navštěvoval/a

40 %

Ne, ani jsem ji nikdy 
nenavštěvoval/a

32 %

Základ: V minulém roce navštívili nějakou veřejnou knihovnu, N=570

Základ: Dříve navštěvovali knihovnu, ale v minulém 
roce ji už nenavštívili, N=803

Spokojenost s knihovnami

Základ: Celý vzorek, N=2007

86 %
Čtenářů je spokojeno

s nabídkou knih 
a služeb

47 %
Nemám 

důvod proč 30 %
Má 

negativní 
vztah

Co by mohly knihovny nabízet

37 %Půjčování knih

Základ: V minulém roce navštívili 
nějakou veřejnou knihovnu, N=570

Proč jste nikdy nebyl/a čtenářem 
knihovny

Nejvyužívanější služby

87 %
Občerstvení, kavárnu

26 % Informace o nových knihách

25 % Prodej knih

24 % Kulturní pořady

22 % Besedy  o knihách

Půjčování 
časopisů

25 %

Možnost využít 
čítárny a studovny

19 %

Proč už nejste čtenářem knihovny

Návštěvy knihovny
v minulém roce

32 %
Nemám čas 

chodit

14 %
Raději si 
půjčuji 

od přátel

40 %
Nemám čas 

chodit

20 %
Raději si 

knihy 
kupuji

28 %
Nemám 

důvod proč

Základ: Nikdy nenavštívili knihovnu, N=634

Základ: Celý vzorek, N=2007

Co četli naši rodiče

33 %

Vztah k doporučené četbě

45 %

Časopisy

Knihy

Návštěva knihovny v dětstvíKnihy jako dárek pro děti

Základ: Celý vzorek, N=2007

Základ: Rodiče a prarodiče, N=1438

Předčítání dětem

67 %
Dotázaným v dětství 
někdo předčítal 
(pravidelně + občas)

73 %
Rodičů nebo prarodičů 
předčítá svým dětem 
nebo vnoučatům
(pravidelně + občas)

Matka Otec

71 %

Noviny 66 %

53 %

38 %

Základ: Celý vzorek, N=2007

35 %
Má pozitivní 

vztah
(pozitivní + spíše pozitivní)

31 %
Má 

neutrální 
vztah

30 %
Má negativní 

vztah
(negativní + spíše negativní)

Základ: Celý vzorek, N=2007

Základ: Celý vzorek, N=2007

Základ: Celý vzorek, N=2007

1. Harry Potter

2. Osudy dobrého vojáka Švejka

3.-4. Vejce a já 3.-4. Vinnetou

5. trilogie Padesát odstínů 6. Pán prstenů 7. Zaklínač

Nejoblíbenější knihy

2007: Vejce a já, 2010: Vejce a já, 2013: Babička

Základ: Mají nejoblíbenější knihu, N=522 (2018)

1. Jo Nesbø

2. Agatha Christie

3. Danielle Steel 4. Michal Viewegh

5. Stephen King 6. J. K. Rowling 7. E. M. Remarque

Nejoblíbenější autoři

2007: Michal Viewegh, 2010: Michal Viewegh, 2013: Michal Viewegh

Základ: Mají nejoblíbenějšího autora, N=540 (2018)

Zdroj: Výzkum Čtenáři a čtení 2018, Národní knihovna/Nielsen Admosphere, obecná populace ve věku 15+, N=2007, internetový sběr (CAWI), květen-červen 2018.


